

中共中央台办、国务院台办负责人就当前两岸关系发表谈话

# 维护和平稳定 争取和平统一

中共中央台办、国务院台办负责人20日就当前两岸关系发表谈话,全文如下:

当前,台海局势趋于复杂严峻。两岸同胞高度关注两岸关系发展前景。

2008年以来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,开辟了两岸关系和平发展道路。台海局势摆脱紧张动荡,呈现安定祥和。维护这一良好局面是两岸同胞、海外侨胞和国际社会的共同期盼。

维护两岸关系和平发展的关键在于坚持“九二共识”政治基础。“九二共识”明确界定了两岸关系的根本性质,表明大陆与台湾同属一个中国、两岸不是国与国关系。“九二共识”经过两岸双方明确授权认可,得到两岸领导人共同确认,是两岸关系和平发展的基石。

我们注意到,台湾当局新领导人在今天的讲话中,提到1992年两岸两会会谈和达成了若干共同认知,表示要依据现行规定和有关

条例处理两岸关系事务,在既有政治基础上持续推动两岸关系和平稳定发展。但是,在两岸同胞最关切的两岸关系性质这一根本问题上采取模糊态度,没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵,没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法。这是一份没有完成的答卷。

不同的道路选择决定不同的前景。是维护体现一个中国原则的共同政治基础,还是推行“两国论”、“一边一国”的“台独”分裂主张;是继续走两岸关系和平发展之路,还是重蹈挑起台海紧张动荡的覆辙;是增进两岸同胞感情与福祉,还是割裂同胞间的精神纽带、损害同胞根本利益,在这些重大问题上,台湾当局更须以实际行动作出明确回答,并接受历史和人民的检验。

我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们将继续坚持“九二共识”政治基础,坚决反对“台独”,坚定维护一个中国原则,同台湾同

胞和台湾所有认同两岸同属一中的党派和团体一道,努力维护台海和平稳定,维护和推进两岸关系和平发展,争取祖国和平统一的前景。

“台独”是台海和平与两岸关系和平发展的最大祸害。搞“台独”,台海不可能有和平稳定。两岸人民的共同意志不可违。今天,我们捍卫国家主权和领土完整决心未变,能力更强,将坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径和图谋。

国台办与台湾陆委会的联系沟通机制和海协会与台湾海基会的协商谈判机制,均建立在“九二共识”政治基础之上。只有确认体现一个中国原则的政治基础,两岸制度化交往才能得以延续。

台湾同胞是我们的骨肉天亲,没有任何力量能把我们分开。我们将进一步扩大两岸同胞交流往来,推进各领域交流合作,深化两岸经济社会融合发展,增进同胞福祉和亲情,共同构建两岸命运共同体,携手实现中华民族伟大复兴。

(据新华网)



5月20日,海口市海垦派出所的民警展示首张发放的居住证。

当日,海南省海口市全面启动居住证申领工作,居住证制度将彻底取代暂住证制度。持有居住证后,流动人口能够在教育、培训、就业、住房、免税等多个方面享受与户籍人口同等的待遇,基本权益依法得到保护。

新华社记者  
郭程 摄

牢记70年前恩情 逐一上门偿还旧债

## “信义老人”刘发生用诚信换心安

在湖南省株洲市攸县横山乡巷口山村,有一个“追着还债”的九旬老人叫刘发生,一句“不把钱还上我入土都不会心安”,演绎出一段跨越半个多世纪的“恩与信”的故事。早在1942年至1945年间,因为生活困难,他陆陆续续向9户乡邻借钱借物,以维持生计。当年的滴水之恩,老人一笔笔记在心头。近几年,老人陆续把70多年前欠下的旧债一笔笔还清。由于当年的债主已离世,他便把钱还给债主的儿孙辈。为了还债,90多岁的刘发生甚至步行15公里,将钱送到对方手中。2015年12月,刘发生荣登“中国好人榜”。

刘发生每次登门还债时,债主

后辈们都一脸茫然,待他讲清事情原委后,债主后辈中没有一个愿意收他钱的。无奈之下,老人只好请周边的邻里作证,将钱硬塞到这些债主后辈手中,表示自己已经还清债。

刘发生当年向邻里借的主要是谷子和棉花,多为物品,仅有12个银元为货币。然而,当时的物价水平已经难以参考,时隔半个多世纪,这些债怎么还?

刘发生说,他都是以现金的方式还债,为此,他想了个“等价兑现”的办法。

“当年1个银元能买70斤谷子,12个就是840斤。”他说,目前100斤谷子的收购价为120多元,

840斤谷子就是1000元左右,考虑到时间比较久,他还加上了一倍利息。

至于棉花,当年一斤棉花大概能换10斤谷子,40斤棉花就能换400斤谷子,即500元左右,加上一倍利息,则要归还1000元。

刘发生说,还这8笔债花了好几千元,他自认为这种办法还算公平,并跟对方解释清楚了。他说只有这样,自己才能心安。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 戏言竟当了真

加男子为10万赌约隆胸20年

据外媒报道,1996年,加拿大男子泽壁克在与友人一次闲聊时指着一名女性说:“若我有她一样的巨乳,我也会很受欢迎。”结果,友人就要泽壁克为自己隆胸开价,双方达成10万美元隆胸1年的赌注。

一时戏言难以当真,但泽壁克为了一口气,竟然隆胸成拥有38C双乳的男人。同年10月,泽壁克就去整形诊所接受隆胸手术。一年后,他的银行账户就收到10万美元汇款。

不过,泽壁克完成赌约后,不但未即时移除植入物,反而爱上了它们,将其留至今日。到近日,他才下定决心要卸下“重负”。

他近日出现在一个美国电视真人秀节目时,自豪地表示,“这是我的10万美元巨乳”。他随后也表示,即将会移除它们。(据中新网)

### 再“买”电你的手

英公司新发明遏制购物欲

据报道,对于许多人来说,如果无法控制自己疯狂的购物习惯,再次检查账户余额时就会被吓到目瞪口呆。为了防止人们无节制的疯狂购物,英国一公司近日发明了一种“电腕带”:它与银行账户相连,当用户账户余额低于特定阈值时,就可以发送255伏电击,阻止用户“买买买”。

该公司首席执行官戴维·韦伯说:“人们实际上很关注财务状况的变化,但是在购买欲面前,却没有足够的意志力,并非人人都能克制自己。”(据新华网)

### 真是两全之策

芬兰快餐店应对吃汉堡发胖

喜欢吃汉堡又怕发胖?也许你可以从芬兰的“汉堡王”快餐店找到两全之策。

芬兰首都赫尔辛基的一家“汉堡王”快餐店在店内开设了一个桑拿房,可以容纳15人,还设有配备电视机和游戏设施的休息室。

食客们在“汉堡王”桑拿房里汗流浹背的同时,可以享受到汉堡、薯条和饮料,既满足了口腹之欲,又妥妥地甩掉不少卡路里。蒸完桑拿后,“汉堡王”还为顾客提供浴袍和毛巾。据悉,“汉堡王”桑拿房三小时收费标准为250至300欧元,餐饮费需另外结算。

芬兰是桑拿浴的故乡,每个芬兰人几乎从婴儿时期就依偎在母亲的怀里开始接受桑拿浴的熏蒸和洗礼。(据新华网)